

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

24
ФЕВРАЛЯ —
ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
В СОВЕТЫ

лаевну. Родилась она в 1952 году в с. Кирово Алтайского района Хакасской автономной области. В 1969 году окончила среднюю школу и год работала музыкальным руководителем в детдоме. В 1970 году поступила в Абаканский пединститут, в 1974 году окончила его и стала работать в Киров-

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАРОДА

В средней школе № 1 г. Саяногорска состоялось предвыборное собрание педагогического коллектива по вопросу выдвижения кандидатов в депутаты городского Совета и поддержания кандидата в депутаты в Верховный Совет РСФСР, министра связи РСФСР Байцера Глеба Григорьевича. На собрании выступила второй секретарь ГК КПСС М. С. Метельская. Она рассказала о большой работе, которая проводится в нашем городе по подготовке к выборам в Верховный Совет и местные Советы народных депутатов. Успешное выполнение этой большой политической кампании будет во многом зависеть от работы агитаторов.

М. С. Метельская подробно остановилась на работе агитаторов с избирателями. Рассказала, как вести разъяснительную работу, рассказывать о тех, за кого мы будем голосовать, что выдвинутые кандидаты в депутаты — это лучшие люди города, достойные представители трудовых коллективов.

Директор школы № 1 А. С. Ткаченко предложила выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета завуча школы № 1 Лазаринец Людмилу Нико-

ты, как Л. И. Попова, Н. А. Коробко, В. П. Дементьев, В. А. Макаревич и многие другие.

Депутаты шестнадцатого созыва много сделали для строительства объектов соцкультбыта в нашем поселке. Ведутся работы на общественно-торговом центре, санэпидстанции, плавательном бассейне, профилактории. Введено в эксплуатацию родильное отделение.

Большая работа была проведена по благоустройству поселка. За это время уложено асфальта 5600 метров, на что затрачено средств в сумме 220 тысяч рублей. Вновь построены электросети по ул. Репина, проложен канализационный коллектор по ул. Горького, выполнены работы по замене теплосетей по ул. Островского, Некрасова и часть ул. Калинина, установлено газовых плит жителям поселка более 500 штук.

Все это делается теми коллективами, в которых работают наши депутаты.

М. ФИЛИНА, зам. секретаря парткома управления «Красноярскгэсстрой».

Большой вклад внесли своей депутатской деятельностью такие депута-

Год — ленинский,
труд — ударный



В МИЛЛИАРД КРАЯ

Около 800 миллионов киловатт-часов электроэнергии выдала в Объединенную энергосистему Сибири Саяно-Шушенская ГЭС с момента пуска первого гидроагрегата.

Коллектив этого предприятия, встав на ударную ленинскую вахту, вносит весомый вклад в красноярский миллиард. В нынешнем году саяногорцы намерены положить в краевую копилку 9000000 рублей за счет досрочного ввода и освоения производственных мощностей.

УЛОЖЕНО БЕТОНА

За 17 дней января в блоки основных сооружений ГЭС уложено 44165 кубометров гидротехнического бетона. Укладка ведется с опережением графика.

СЕДЬМОЙ «ТЫСЯЧНИК»

Седьмой бетоноукладочный кран-гигант КБГС-1000А будет установлен над блоками водосливной части плотины. К монтажу его приступила бригада Ю. Шестакова из Гидромонтажа.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

10 января бригады слесарей-монтажников В. Демиденко и В. Дудченко из СпецГЭМа приступили к сборке спиральной камеры четвертого агрегата, а сегодня ими уже смонтировано 96 тонн металлоконструкций.

Бригады СпецГЭМа В. Жильцова и К. Бруцкого установили вчера первое спиральное камеры пятого агрегата.

А. КОСТЮЧЕНКО, прораб участка «Спецгидроэнергомонтаж».

ПОД КОНТРОЛЕМ КОММУНИСТОВ

На заседании партийного комитета управления «Красноярскгэсстрой» коммунисты обсудили вопрос: «О задачах подразделений строительства по обеспечению безаварийного пропуска паводка 1980 года». Отмечалось, что для выполнения тематических задач до паводка необходимо в плотину уложить 450 тысяч кубометров бетона.

Ю. ШПИРЕНКО, зам. секретаря парткома управления «Красноярскгэсстрой».

СУББОТА

19

ЯНВАРЯ

1980 год.

№ 9 (477)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

Состоялся семинар

17 января в горкоме партии состоялся семинар секретарей партийных организаций города. На нем с разъяснением о Законе по народному контролю выступил председатель городского комитета народного контроля В. Н. Лазарев, о Законе о прокуратуре, суде и адвокатуре — прокурор города Саяногорска Г. Ф. Никитенко.

О текущих делах и задачах по подготовке к выборам в Советы выступили: заведующий организационным отделом горкома партии В. А. Таскин, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии А. Л. Яроменко, секретарь исполкома горсовета народных депутатов Е. Ф. Маратканова.



Для каждого саяногорца год ленинской ударной вахты особенно дорог — он будет самым памятным добрыми делами. С подъемом работает в эти дни молодая электросварщица из СУЗГЭС Светлана Богданова. Большие заботы у нее и ее товарищей по труду — ответственные работы на пятом агрегате. Фото А. РУДНИЦКОГО

РУБЕЖИ 1980-го

БЕТОН ДЛЯ СТРОЙКИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УПРАВЛЕНИЯ КАРЬЕРО-БЕТОННОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1980 ГОД.

Считая главной своей задачей ввод в эксплуатацию двух гидроагрегатов Саяно-Шушенской ГЭС, коллектив УКБХ обязуется:

Ввести в эксплуатацию: цех круглосуточной мойки и сортировки песка промытого гравия, крытые склады гравия и песка, транспортные линии подачи заполнителей из крытых складов.

Двум цехам добиться звания «Цех образцовой культуры производства».

50 процентов рабочих УКБХ охватить индивидуальным социалистическим соревнованием, 75 процентов ИТР принять личные творческие планы.

Двум цехам добиться присвоения звания «Коллектив коммунистического труда».

К 15 октября закончить подготовку к зиме всего комплекса УКБХ и обеспечить бесперебойную работу заводов в зимних условиях.

Внедрить в производство 30 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 50000 рублей.

Развивать творческое содружество пятого цеха с цехами Новокузнецкого и Красноярского цементных заводов.

На водобойной стенке

• Готовясь
к паводку

После того, как коллектив управления механизированных работ и автомобилисты АТК-2 завершили отсыпку перемычки водобойного колодца, а служба водоотлива УОС откачала из него воду, сюда пришли плотники-бетонщики СУЗГЭС бригады Виктора Кузнецова и арматурщики бригады Алексея Сила. Они приступили к возведению водобойной стеки.

Устанавливается опалубка первых блоков второй секции водобойной стеки.

Работы ведутся круглосуточно. Перед звенями плотников-бетонщиков В. Титаренко, А. Папенова, М. Черепанова, А. Заэр поставлена ответственная задача: по всему 120-метровому фронту поднять водобойную стеку на 8 метров, уложить в нее до паводка около 12 тысяч

кубометров гидротехнического бетона.

Возглавляют работы на этом участке старший прораб участка № 2 В. Пьянков, прорабы В. Дорогов, В. Ан, Л. Федоров и другие.

Скоро в блоки водобойной стеки будут уложены первые десятки кубометров гидротехнического бетона.

Г. ЗОРИН.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСЕ, НАК ОДИН

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ К ИЗБИРАТЕЛЯМ САЯНОГОРСКОГО ОКРУГА № 214 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

Дорогие товарищи!

24 февраля 1980 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Трудящиеся города Саяногорска, Бейского, Аскизского и Таштыпского районов, как и все советские люди, самоотверженно трудятся над выполнением поставленных перед ними задач. Годы десятой пятилетки для тружеников сельского хозяйства этих районов были знаменательны тем, что в совхозах велось большое строительство производственных объектов, построены и сданы в эксплуатацию новые коровники, овцеводческие комплексы, телятники, кочары. Сегодня хозяйства имеют высокомеханизированные кормоцеха, агрегаты по изготовлению витаминной муки и многое другое.

С каждым годом растет число передовиков и новаторов сельскохозяйственного производства. С гордостью называем имена механизаторов М. В. Бургина, П. И. Буцаева Бейского района, механизатора Г. Г. Боргоякова из племсовхоза «Аскизский», Е. Е. Казакова и А. И. Бугаева из Таштыпского совхоза, которым по праву присвоено высокое звание «Гвардеец жатвы-79», и многих, многих других.

Яркой трудовой победой для саяногорцев минувшего года был пуск двух гидроагрегатов Саяно-Шушенской ГЭС. Труд строителей высоко оценен Коммунистической партией и Советским правительством, награды удостоены более 300 человек, а бригадам В. А. Познякову и В. В. Поливщикову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Дорогие товарищи!

Предстоящие выборы народных депутатов в Советы являются крупным событием в жизни нашего государства, еще одним убедительным свидетельством подлинного народовластия, нерасторжимого идеиного

политического единства нашего общества, сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета.

На предвыборных собраниях советские люди выражают всеобщее одобрение решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Выражают стремления претворить в жизнь планы партии, решения XXV съезда КПСС.

На собраниях, посвященных выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, которые состоялись на комбинате «Саянмрамор», в совхозе имени ХХIII съезда КПСС Бейского района кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Саяногорскому избирательному округу № 214 назначен тов. Байцура Глеб Григорьевич.

Байцура Г. Г. является министром связи РСФСР. За большие заслуги в деле развития и эксплуатации технических средств связи награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалями Советского Союза.

Мы, участники окружного предвыборного совещания Саяногорского избирательного округа № 214, полностью поддерживаем решение коллективов комбината «Саянмрамор» и совхоза имени ХХIII съезда КПСС Бейского района о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Байцура Глеба Григорьевича. Мы призываем вас, дорогие товарищи, единодушно поддержать кандидатуру тов. Байцура Г. Г. и в день выборов, 24 февраля, отдать голоса за достойного сына партии и народа.

Товарищи избиратели!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за политику Коммунистической партии, за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, за успешное завершение десятой пятилетки.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

СТУПЕНИЯМИ РОСТА

ПЛАН ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ЧТЕНИЙ
«ПОЛИТИКА КПСС — ЛЕНИНИЗМ В ДЕЙСТВИИ»

23 ЯНВАРЯ — О перспективах развития производительных сил Хакасской автономной области и г. Саяногорска.

НАУМЕНКО А. Г.

27 ФЕВРАЛЯ — Возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве.

ТОЛЮПА В. П.

24 МАРТА — Научно-практическая конференция «Дело Ленина живет и побеждает».

ЯРОМЕНКО А. Л.

16 АПРЕЛЯ — О революционной деятельности Ленина в сибирской ссылке.

ВЕРЕТНОВ В. И.

28 МАЯ — Ленинский комсомол — боевой помо-

щник и надежный резерв КПСС.

УСАЧЕВ Л. В.

22 ОКТЯБРЯ — Усиление влияния марксистско-ленинской идеологии реального социализма — характерная черта современного мирового развития.

ЯСУТОВ Ф. И.

26 НОЯБРЯ — Духовный мир советского человека и основные факторы его формирования.
МЕТЕЛЬСКАЯ М. С.

24 ДЕКАБРЯ — Итоги выполнения плана завершающего года десятой пятилетки и задачи совершенствования хозяйственной деятельности.
БУГАЕВ Н. Н.

Начало общественно-политических чтений в 17.30 в кинозале «Сияние».

● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Состоялось совещание работников школ и внешкольных учреждений города. Тема — совершенствование внешкольной и воспитательной работы с учащимися на основе требований XXV съезда КПСС, комплексный подход к воспитанию, дальнейшее улучшение идеологической, политico-воспитательной работы.

С докладом выступила заведующая горони В. А. Ручкина.

В постановлении ЦК КПСС четко обозначены задачи улучшения идеологической, политico-воспитательной работы. Они предусматривают единство обучения и воспитания, формирование научного мировоззрения, развитие общественной активности, ученического самоуправления, совершенствование

внешкольной воспитательной работы.

Очень важно обеспечить единство внеклассной и внешкольной работы, организовать ее по месту жительства среди детей и подростков. Школы не выполняют роль полноправного центра всей воспитательной работы с детями, проживающими в микрорайоне школы. Недостаточно уделяется внимание организации досуга ребят.

На совещании поделились мнениями организаторов внеклассной и внешкольной работы, заместителя секретаря парторганизации Майской средней школы Ю. И. Широбекова, заведующая читальными залом городской детской библиотеки З. Ф. Ницкова, председатель городского отделения ДОСААФ А. И. Лейман, руководитель дворового клуба

«Парус» Л. А. Фомина и другие.

Были приняты рекомендации участников совещания.

В совещании приняли участие заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС А. Л. Яроменко, заместитель председателя горисполкома Н. П. Соловьев.

В этот же день состоялось заседание секций прикладного искусства, юношеской и краеведческой работы, спортивного и эстетического направлений, технического мастерства, руководителей клубов по месту жительства, пионервожатых, организаторов внешкольной и внеклассной работы. Руководители кружков, методисты подготовили выставки поделок членов кружков «Умелые руки», (Дом пионеров), авиа- и судомодельного (СЮТ), разработали методические рекомендации по профилям.

Н. УШАКОВА, зам. методкабинетом горно.

Вести из Ленинграда

Организовать поставку оборудования на строительство Саяно-Шушенской ГЭС по согласованным графикам с таким расчетом, чтобы обеспечить в 1980 году ввод в эксплуатацию двух гидроагрегатов — четвертого и пято-

го.

Содружество планирует свою деятельность на завершающий год пятилетки в соответствии с решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление на нем товарища Л. И. Брежнева,

в которых подчеркивается огромное значение для народного хозяйства страны ускоренного развития энергетики.

Координационный совет рекомендовал всем предприятиям и организациям разработать подробные со-

циалистические обязательства, доведенные до цехов, бригад, каждого исполнителя.

Совет отметил, что ленинградцы приложили не мало усилий при выполнении заказов Саяно-Шушенской ГЭС, способствовали вводу мощностей, намеченных обязательствами.

Б. ЛАЗАРЕВ, строительщик цеха № 3.

По ленинским местам Сибири

Продолжаем публикацию материалов и фото-снимков Павла Форса, под рубрикой «По ленинским местам Сибири», посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке вверху: Шушенское, дом им. А. Д. Зырянова, в котором Владимир Ильич Ленин во время ссылки прожил с 8 мая 1897 года до середины июля 1898 года.

На снимке справа: рабочее место В. И. Ленина в доме Зырянова. Эту лампу привезла вождю пролетариата Н. К. Крупская.

Горит свеча, чуть-чуть колеблет тени...
Село до ставней выкли замели,
Но здесь, где трудится, где мыслит Ленин,
Здесь, в Шушенском, проходит ось земли.

● К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

«Лампочка Ильича» — Ярополецкая ГЭС

Ярополецкий гидроузел располагается на реке Ламе, в Болоколамском районе Московской области, у села Ярополец на территории старинного парка.

Здесь при непосредственном содействии В. И. Ленина крестьянами близлежащих сел были построены на кооперативных началах и пущены в эксплуатацию в 1922 году первая в нашей стране сельская гидроэлектростанция.

Она обеспечивала электроэнергией 14 деревень Болоколамского района. ГЭС до 1939 года неоднократно реконструировалась, и мощность ее была увеличена в несколько раз.

В 1939 году гидроэлектростанции было присвоено наименование — Ярополецкая ГЭС имени В. И. Ленина.

В январе 1942 года здание Ярополецкой ГЭС было полностью уничтоже-



Рабочее место В. И. Ленина в доме Зырянова.

Б. ГРОЗНОВ,
главный инженер проекта.

Соность

ЛЕННИНУ, РОДИНЕ,
ПАРТИИ—
наш вдохновенный труд
и отличную учебу!

ЧЕЛОВЕЧЕСТИ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА, ВСЕЙ МО-
ДЕЛИ ОЗНАМЕНОВАТЬ 110-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ
ЛЕНИНА НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В
УЧЕБЕ, РОСТОМ ОБЩЕСТВЕННОЙ АКТИВНОСТИ, ДЕ-
ЯТЕЛЬНОСТИ, ДОКАЗАТЬ ВЕРНОСТЬ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ ЛЕ-
НИНСКОМУ НАКАЗУ «УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ».

● ЗАБОТУ — КОМСОМОЛЬСКОМУ АГРЕГАТУ

ОДПИСАЛИ ДОГОВОР

Согласие к согласию обязательств! — комитета комитета управления «Красноярскстрой» Павел пригласил присоединившихся к столу. Юричук, бригадир-механик бригады-монтажников четвертого участка с положил на стол листа бумаги бригады. На забелел другой бригадир плотников полигона Виктор Просвирин и свои обязательства. представители бригад знакомились с обязательствами друг друга, и поговорили о том, что там, на плотине, только что вернулся. А это сейчас предстоит раз уточнить и

скорректировать их строго по пунктам.

Бригада Юричук сейчас ведет монтаж железобетона на электропротяжке, его поставляют формовщики МКД. И в дальнейшем от соблюдения сроков поставок и качества продукции во многом будет зависеть успех бригады Юричук. А оттого, как поработают их бригада, зависит дела следующего звена смежников — Гидроэлектромонтажа. Вот и вырисовывается идея: все трудовые коллективы, участвующие в подготовке четвертого агрегата, должны со временем подписать подобные договоры. Но это в перспективе, а пока комитет комсомола вышел с инициативой о

заключении первого договора.

Безусловно, эта инициатива позволит наладить контроль за ходом работ на агрегате, повысить ответственность за качество, соблюдение сроков выполнения заданий.

Прежде, чем обменяться обязательствами, представители МКД — бригадир Виктор Просвирин, начальник полигона Олег Старцев, секретарь комитета комсомола СПГС Сергей Калинин, секретарь комитета комсомола МКД Любовь Стукач побывали у хозяев на плотине.

Видели свои плиты, смонтированные в колонны и перекрытия и, наверное, уже иными глазами смотрели на продукцию. А ци-

фра из обязательств бригады Юричук — 1300 кубометров железобетона на этот год — обрела зримый объем.

И завязалась у будущих соперников по содружеству деловой разговор. Пришло время формовщикам взглянуть и на свой брак: тут не долит бетон, там плита длиннее.

Пока осматривали ГЭС, грелись в бытовке, ехали в автобусе, разговор шел не только о производственной стороне дела.

— В волейбол играете? Пригласите нас...

— А как у вас с шефством над школьниками?

— Что-то вы молчите в своих обязательствах о субботниках и рационализаторских предложениях...

В этот день две бригады подписали договор, а впереди — работа, новые встречи.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

СТАНЬ ЕРВЫМ

Городской комитет комитета и редакция газеты «Огни Саян» объявляют конкурс «Библиотекам комсомольскую заботу!». Городской комитет комитета также объявляет конкурс «Все лучшее — детям!».

В ходе конкурса «Библиотекам — комсомольскую заботу!», комсомольские организации должны провести сбор художественной, научно-популярной, технической литературы для вновь открывшихся библиотеки в п. Чемушки.

В ходе конкурса «Все лучшее — детям!», комсомольские организации должны организовать сбор литературы для детей дошкольного возраста, а также игрушек, которые будут переданы в детские ясли, сады, школы, детские сады.

Победители конкурсов за личное участие, победители-организации определяются по сумме наибольшего вклада, награждаются грамотами горкома комсомола и редакции газеты «Огни Саян», денежными премиями.

Литературу и игрушки необходимо сдавать в комиссии комсомола по месту работы, или в городской комитет ВЛКСМ. Срок окончания конкурса — 15 апреля 1980 года.

Приглашаем к участию в конкурсах комсомольскую молодежь, школьников, а также всех трудящихся города.

САЯНОГОРСКИЙ ГК ВЛКСМ. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ОГНИ САЯН».

НА ПЛОТИНУ — С КОНЦЕРТАМИ

Коллектив ремонтно-механических мастерских комбината «Саянпроммаш» неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании. В этих успехах немалая заслуга молодых электросварщиков Виктора Васильевича Павлова и Владимира Анатольевича Ярных.

Они трудятся старательно, постоянно совершенствуют свое мастерство. Высококвалифицированные специалисты заняты на изготовлении нестандартного оборудования. Месячные производственные задания ими, как правило, выполняются на 150 процентов.

Так передовики трудятся изо дня в день, посвящая свои лучшие достижения 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке (слева направо): В. Павлов и В. Ярных.

Фото А. Рудницкого

ЗА БОЕВИТОСТЬ ОТРЯДОВ

В нашем городе работает пять комсомольских оперативных отрядов с общей численностью 172 человека. Каков итог их работы за минувший год? Рейдовыми группами проведено 216 рейдов и десятков: по проверке по рядка в общежитиях, по выявлению правил нарушения социалистической торговли, паспортного режима и другие.

Прошло девять общегородских рейдов членов отрядов и комсомольского актива с привлечением большого количества участников.

Одно из основных нап-

равлений в работе оперативных групп — профилактическая работа среди подростков. При школах города действовало три отряда «Дзержинец», которые активно помогали в работе с учащимися. Особенно хорошо зарекомендовал себя отряд юных друзей милиции при Чемушкинской средней школе, командир которого — сержант милиции Владимир Земский.

Вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи четырежды рассматривались на бюро ГК ВЛКСМ, из них дважды

— на совместных заседаниях с городским отделом внутренних дел.

Неплохо была поставлена работа комсомольских оперативных групп, в ОРСе Саяно-Шушенской ГЭС, дирекции СААЗА, карьероуправлении комбината «Саянпром», городском узле связи. Несколько лучше других работал оперативный отряд Чемушки, за два квартала он занял первое место в соревновании, но в сравнении с предыдущим годом он заметно снизил свою активность.

Наряду с успехами, было немало недостатков. Ос-

тавленна работа по профилактике пьянства среди молодежи.

Из запланированных двенадцати выпусков боевых листков комсомольской сатиры вышло всего шесть. Все это из-за недостаточной активности городского штаба комсомольских оперативных отрядов.

Немало и других причин. Это, например, слабая связь с городским отделом внутренних дел. Оперативные группы нуждаются в шефстве со стороны сотрудников милиции, в оказании помощи в учебе.

Сейчас в городе прошла переаттестация комсомольских оперативных отрядов, увеличилось число рейдов групп.

Для лучшей организации работы с подростками мы создаем специализированную группу, которая будет осуществлять индивидуальное шефство над трудным подростком.

Сейчас, когда идет на предприятиях переаттестация шефов-наставников, особое внимание надо уделить качеству подбора их, привлечь к этой работе коммунистов, комсомольцев, людей, умеющих воспитывать подрастающее поколение.

В. ОРЕХОВ, начальник городского штаба КОО.

Сергей Кочетов — секретарь комсомольской организации УКБХ. С его приходом в этот коллектив ожила жизнь комсомольской организации. Требовательность, принципиальность отличают его в работе.

У МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Комсомольско-молодежные коллективы управления «Саянпромгражданстрой» работают под девизом «Ленину, Родине, партии — наш вдохновенный труд и отличную учебу!», стремятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Подведены итоги социалистического соревнования за декабрь 1979 года, четвертый квартал и год в целом.

За декабрь первое место присуждено бригаде плотников-бетонщиков В. Тюрикова из МКД, второе место — каменщикам К. Кустова из СМУ-1.

Победителями за четвертый квартал минувшего года стали: бригада каменщиков К. Кустова (первое место), плотники-бетонщики А. Овчинникова из СМУ-1 (второе место).

Как же распределились места в соревновании в целом за 1979 год? В управлении «Саянпромгражданстрой» создано 12 комсомольско-молодежных коллективов, сильнейшими из них стали: бригада каменщиков К. Кустова из СМУ-1, отделочницы Е. Калининой из СМУ-2 и отделочницы А. Тарасенко из МКД, занявшие соответственно первое, второе и третье места.

В конце января у комсомольцев Саянпромгражданстроя состоится переаттестация комсомольско-молодежных коллективов. П. АВЕРИН, зам. секретаря комитета комсомола СПГС.

Литературная страница

Аркадий ЗАХАРОВ

И словно в боевом
порыве,
Смотрю вокруг —
счастливой всех...
Сегодня все у нас
впервые,
И первый снег, и
первый смех.
И первая лыжня
со взгорья
Волнует новизною нас.
И чьи-то радость,
чье-то горе—
Все будет иначе в
первый раз.
Раскрылась даль
равнинной гладью,
И словно погрузившись
в сон,
Предновогоднюю
загадку
Тихонько манит
горизонт.
Заботы полон и участия,
Глядит он, не смыкая
век.
И словно шепчет
«Будет счастье
Тебе, рабочий человек».

Николай КОНЕВ

НА ВЕСАХ

С моей тревожной думой о лесах
И с болью о лесах, что ждет все чаще,
Я, в сущности, все время на весах,
На липкой от смолы зеленой чаше.
Я — на весах. Со мной зверье и лес —
Весь мир зеленый с лепетом и речью.
Весы качнулись — явный перевес
За человеком с дробью и картечью.
У ног его, как вырванный язык,
В траве синеет смоляная щепка.
Тот человек к раздумьям не привык,
Берется за дела плохие цепко.
Я — на весах... Позиция слаба.
Раним и беззащитен перелесок.
В то время, как решается судьба,
Я просто незначительный донесок.
И плохо, что воинственности нет,
И стыдно, что в лесу творят расправы.
На тех весах останется мой след.
Но дело в том, что рядом след кровавый.

— Мама, мама! Смотри, какая красивая собачка! — восторженно кричала Таня. — Можно, я с ней поиграю?

— Ладно, играй, только потом не забудь руки мыть, — ответила мама и пошла по своим делам.

— На, на, собачка, — позвала Таня.

Та серьезно посмотрела на нее, осторожно приблизилась и позовила себя погладить. Постояв какое-то время и научив нового друга, собачку, пропав грудью в землю, резко подпрыгнула и, отбежав, снова бросилась к Тане. Девочка побежала от нее. Они бегали, кувыркались. Играли бы еще долго, но хозяин позвал собаку.

С этого дня маме и папе не было покоя. По несколько раз в день Таня настойчиво просила купить ей собачку. В ход даже было пущено проверенное средство. Таня падала на пол и стучала ногами, при этом она не забывала посматривать, чтобы не удариться об угол дивана.

Папа сдался первым. Однажды, забирая дочь из садика, он сказал, чтобы она быстрее одевалась, так как дома кто-то ее ждет. Дома она увидела рыжего с черными ушами, толстого щенка.

В этот вечер счастливей не было во всем поселке. Она с любовью и лаской относилась к своему

БАРСИК

Рассказ

литомцу, сама вытирала лужицы. Рядом со своей кроватью постелила матрасик. Теперь по вечеरам она с гордостью гуляла со щенком, а подружкам рассказывала, какой он умный, хороший, что зовут его Барсиком.

Отец с матерью не мешали Тане ухаживать за щенком. Как-то Барсику и Тане попало от мамы за то, что Барсик скакал ма- мины босоножки.

Незаметно шло время. Таня ходила в садик последние дни, а Барсик из вислоухого, тонконогого щенка стал стройной, с торчащими ушами, почти взрослой собакой. Почти как лайка, только хвост не ложился бубликом.

В эти горячие предшкольные дни Таня мало уделяла Барсiku времени, а если и играла с ним, то уже не выдерживала прыжков его и падала. Поднимаясь, она серьезно сму- выговаривала:

— Иши, вымыхал, силы своей не знаешь.

И Барсик, виновато опустив голову, отходил в сторону.

Однажды за ужином ма-

ма сказала девочке, что сегодня ее любимец ночует последний раз в квартире.

Щенка еще можно было терпеть, а такую громадину ничего в доме держать, пусть живет на улице. Да и тебе, Таня, никогда будет с ним играть, так как ты будешь учиться.

Таня было жалко своего друга, но что она могла сделать. И утешая себя, она уверяла, что на улице будет за ним ухаживать.

Таня занималась много и училась хорошо. Только изредка встречалась со своим любимцем, но эти встречи уже не приносили ей той радости, когда он был еще щенком. Теперь он был обычной дворовой собакой, которую мог любой мальчишка покормить или уда- рить.

Барсик любил маленьких детей. Они частенько угощали его вкусной едой. Были и недоразумения. Выйдет как-нибудь мальчик с пирожком, а Барсик думает, что это ему вынесли угощенье, воль-

мет и съест. Малыш в рев и к маме бежит жаловаться на собачку. От мамы всу попадало так, что он уже не насмеливался под- ходить к детям в присут-

стве реже и реже виделся около дома высокого черноукаого пса, а поблизе к снегопаду он совсем ушел из поселка.

Отсутствие волка в горной тайге благоприятно сказывается на выживании не только косуль, но и таких великанов, как марал. В последние годы место волка заняли бродячие собаки. Выросшие среди людей, они становятся в тайге хитрым и опасным хищником.

Собираясь в стаи по пять-шесть собак, про- чесывают всю близлежащую тайгу, и были случаи, когда их встречали далеко в горах. Частые снегопады создали в тайге глубокий снежный покров. Тяжело копытами в это время. Звери тошают. В это время они становятся легкой добычей хищников.

Тихо утром в лесу. Но вот где-то близко залинула собака, и из-под пихты выскочила кабарга. На

крутом склоне, где старая гаря и стоит дружная молодь осинника, отозвалась еще одна собака. Первая сразу кинулась в сторону подавшей голос. Осинника выбежал марал и две маралухи. Пропустив их мимо себя, он наклонил ветвистую голову и пару раз угнуул, отпугивая хищников, но стая собак, собирающаяся на лай, полу- кольцом приближалась к нему.

Выпавший за ночь снег не препятствовал ихнему бегу, в то время, как марал, проламывая инст, глубоко проваливался. Собаки приближались. Марал посмотрел в сторону самок и увидел, что те ушли далеко, и кинулся ти- жельми прыжками в про- тивоположную сторону.

Тихо поскучливая, вся свора бросилась вслед за ним. Особенно рьяно пре- следовали ряжий с чер-ными ушами кобель. В нем без труда можно было уз- нать Барсика.

Какое-то время рассто- яние между преследова- лямы и жертвой остав- лось неизменным. Даже временами казалось, что марал оторвался от прес- ледователей.

Но вот все чаще и ча-ще марал стал останавливаться. Дрожь пробегала по его телу. Он делал не- сколько судорожных пры- жков и останавливался. Все ближе свора. Теперь

она уже не шла во след а старалась прижать ен- к отвесным склонам, и марал сделал разворот в ре-

он стоял на склоне Аплощадке и смотрел вниз, где по дороге проносились ревущие машины, а чуть стороны работали люди.

Собаки расположились по раз- вокруг, а он, наклонив голову, приготовился к атаке. Барсик, как самая сильный, первый кинулся на жертву. Ловко избегая удара рогов, он стремительно схватил марала за горло ки- ло. Он нападал спереди, из-за остальных начали рвать жертву за ноги. Вскоре весь снег на площадке покрасил.

В это время случилось один из рабочих заметил на площадке эту драму и крикнул:

— Братья, собаки ма- рала дерут. Пойди спаси- ся!

Взял, кто арматурину, и что палку, люди кинулись через дорогу. Барсик не узнал своего бывшего хо- зяина и со злобным рычанием, нехотя отступил в кусты.

А Таня папа с удив- лением смотрел на оз- ревшую свою собачку, начал думать о том, почему это так получилось.

Б. БОДИАР,
крановщик УМР.

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

АБАКАН
18.25 Новости на хакас- ском языке.

18.35 Киножурнал.
18.45 Равнодушные запре-

щаются.

19.15 Экран-80.

МОСКВА
19.30 Мы строим ЕАМ.

20.00 Веселые нотки.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Пятилетка, год за- вершающий.

21.00 К 75-летию начала первой русской революции. «Пролог». Художественный фильм.

22.30 Время.

23.05 Вместе — дружная семья. Музыкальная прог-

рамма.

23.35 Сегодня в мире.

23.50 — 0.55 Фильм-кон-

церт.



В ТАЙГЕ САЯНСКОЙ ВЫРОСЛИ.

Фото нашего читателя А. ГАЛИНА.

КИНО

«САЯНЫ»

21 января — кинолекция «Музыка Дунаевского в кино» с показом фрагментов из кинофильмов «Цирк», «Веселые ребята», «Девушка спешит на свидание» — в 20 часов.

22-23 января — «Весенняя путевка». 22 января — в 15, 17, 19, 21 час.; 23 января — в 11, 19, 21 час.

Для детей — «Синяя птица». 22 января — в 11, 23 января — в 15 часов.

23 января — общественно-политические чтения

«Политика КПСС — ленинизм в действии», «О перспективах развития Хакасской автономной области». Показ фильма «50-летие советской Хакасии» — в 17.30.

24-25 января — «Долгое возвращение». 24 января — в 17, 19, 21 час.; 25 января — в 11, 17, 19, 21 час.

Для детей — «Рыцарь из Княж-городка». 24 января — в 11, 15 часов; 25 января — в 15 часов.

26-27 января — «Предварительное расследование» — в 11, 15, 17, 19, 21 час.

«РУСЬ»

С 22 по 25 января — «Су- ета сует» — в 12, 16, 19, 21 час.

26-27 января — «Старомодная комедия» — в 16,

19, 21 час.
«ЕНИСЕЙ»

22-23 января — «Мятеж- ный «Орион» — в 11, 15, 19, 21 час.

24-25 января — «Коль- носцы». 24 января — в 11, 15, 19, 21 час. 25 января — в 11, 19, 21 час.

Для детей — «Будьте го- товы, Ваше высочество», 25 января — в 15.30. 26-27 ян- варя — в 10.00.

Для детей — «Суэта сует» — в 14, 16, 18, 20 часов.

26-27 января — «Пред-

вательное расследование» — в 11, 15, 17, 19, 21 час.

«СУЕТА СУЕТ»

С 22 по 25 января — «Су- ета сует» — в 12, 16, 19, 21 час.

26-27 января — «Старо- модная комедия» — в 16,

19, 21 час.
ПОНЕДЕЛЬНИК—21

МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнасти- ка.

11.05 Любимые стихи.

11.35 В гостях у сказки «Столпанные туфельки» (ГДР).

12.35 Очевидное-неверо- ятное.

15.55 Новости.

16.15 Программа доку- ментальных фильмов.

АБАКАН

17.30 Новости на хакас- ском языке.

17.40 Пятнадцатка — эфек- тивность и качество.

18.15 Экран-80.

МОСКВА

18.30 Вперед, мальчиши!

19.30 «Ленин в сердце на- родного».

19.55 Премьера фильма- спектакля «Третья патети-

ческая».

22.30 Время.

23.05 Теннис. Кубок Евро- пы. СССР—Венгрия.

23.50 Сегодня в мире.

0.05 Концерт.